

2023大灣區傑出企業家大獎頒獎禮隆重舉行 12位業界翹楚獲頒殊榮



由香港商報主辦的「2023大灣區傑出企業家大獎」頒獎典禮昨在香港隆重舉行。

【香港商報訊】記者黃兆琦、鄭珊珊、呂明霞報道：昨日下午，由香港商報主辦的「2023大灣區傑出企業家大獎」頒獎典禮在尖東海景嘉福洲際酒店隆重舉行，朱鼎健、曾智明等12位企業家榮獲大獎。代表特區政府出席頒獎禮的政制及內地事務局局長曾國衛表示，很高興與各位獲獎企業家一同分享大家的奮鬥歷程和參與大灣區發展的寶貴經驗，感謝香港商報舉辦今次頒獎活動，通過獲獎企業家的成功經驗讓大家知道大灣區生機勃勃、商機處處，並鼓勵人才和資金抓住大灣區無限機遇，令大灣區不斷茁壯成長。



特區政府政制及內地事務局局長曾國衛致辭。

區律師執業考試」和「大灣區青年就業計劃」等新政，都為香港企業、人才、青年以至普羅市民在灣區生活和發展帶來了更大便利。

曾國衛強調，香港會繼續擔當大灣區發展的核心引擎，與粵澳兩地同心同德，優勢互補，加大力度推動區內人流、物流、資金流、信息流的高效便捷流動，令區內政策更融通、市場更開放、規則更銜接。作為大灣區最國際化的城市和國際金融中心，並擁有大量專業服務人才，香港必將充分發揮好灣區「引進來、走出去」的雙向平台角色，將海外的資本、人才引進內地，同時協助內地品牌、產品和服務走向國際市場；亦會繼續鼓勵各界積極參與大灣區建設，深度參與國際、國內雙循環，打造經濟發展新引擎。

戴杰：傑出企業家 積極賦能大灣區發展

戴杰致歡迎辭時表示，「2023大灣區傑出企業家大獎」是屬於大灣區和企業家的盛事。今屆十多位脫穎而出的企業家，胸懷國家、立足灣區，創新思維、完善經營，關注社會、注重環保，為建設和發展大灣區作出了積極的努力和卓越的貢獻。大灣區有最好的風、最好的雨，有最強的實力、最多的機遇。正如行政長官李家超所說，大灣區生機無限，港商、粵商要把握機遇，積極賦能大灣區發展。作為大中華區富有公信力、影響力的全媒體平台，香港商報樂意為大家建立聯繫、搭建平台、開拓商機，並着力將企業家的奮鬥故事和感人精神傳揚開去，為廣大社會帶來正能量、樹立新標杆。未來每年的頒獎禮還將繼續在澳門、深圳、廣州等大灣區中心城市和其他重要節點城市舉辦。

李秀恒圍繞大灣區發展和機遇發表主題演講，期望獲獎企業家和在座的工商界朋友再接再厲，把握機遇，共創更加繁榮昌盛的前景。



香港商報董事總經理戴杰致歡迎辭。



2023大灣區傑出企業家大獎 獲得者名單 (排名不分先後)

朱鼎健	觀瀾湖集團主席兼行政總裁
曾智明	金利來集團主席
關杰峰	廣東新寶堂生物科技有限公司執行董事
徐麗萍	香港美安奕集團控股有限公司董事局主席
李藍	伊胞樂生物製藥有限公司創辦人兼行政總裁
司徒立	億福(香港)有限公司創辦人
伍紅紅	萬輝五金(深圳)有限公司董事長兼總經理
卓友森	遊學天地有限公司創始人
林文智	維亞醫療集團有限公司CEO
梁梓灝	百利宮亞洲貿易有限公司總裁
馮岳枝	保得信集團控股有限公司創辦人兼行政總裁
劉婷	瓏捷諮詢服務有限公司創始合夥人

12位榮獲大獎的傑出企業家合影。

傑出企業家 要懷有「民」心

【香港商報訊】記者呂明霞、鄭珊珊報道：「傑出的企業家要懷有「民」心！」在昨日舉行的首屆大灣區傑出企業家大獎頒獎禮活動中，不止一位嘉賓這樣說。

本屆專家評審成員，全國政協常委、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝說，企業家要懷「民」心，時刻謹記企業是國家需要、人民需要，才能在風雲變幻的世界得到長足發展。他認為，香港商報舉辦「大灣區傑出企業家大獎」評選很有意義，可讓各位優秀企業家團結起來，了解彼此正在做、打算做的事，了解民生需要，發展國家所需。專家評審成員，港區全國人大代表、香港珠海社團總會會長鄭美雲表示，中國市場龐大，企業家應對祖國有信心和信念，大灣區必然會成為全世界最一流的灣區。而想要成為傑出企業家，一定要做個良心企業、守正創新。她又說，企業責任應體現在社會服務和生活的方方面面。例如，臨近中秋節，香港眾多企業和社團組織準備了很多月餅，分發給全港各區的老人及基層市民，為大家送上甜甜的溫暖。「企業家懷民心、有愛心，希望可以代代傳承下去。」



專家評審成員、全國政協常委姚志勝

曾國衛：香港繼續擔當 大灣區發展核心引擎

曾國衛致辭時指，作為大灣區核心城市，香港有着「一國兩制」、「背靠祖國，聯通世界」的得天獨厚優勢。他說，行政長官上任之初，迅速成立並親自領導「融入國家發展大局督導組」，總攬各項香港融入國家發展大局的工作，主動對接國家「十四五」規劃、大灣區建設和「一帶一路」高質量發展等國家戰略。經過大半年精心努力，督導組取得一系列豐碩成果，可謂成績斐然。在金融互聯互通方面，「深港通」「跨境理財通」「北向互換通」等政策措施陸續出台，鞏固了香港國際金融中心地位，提升了香港離岸人民幣樞紐的角色；在創科方面，目前港深兩地正強強聯手，全力合作發展河套深港創科合作區，以實踐「一國兩制」下的「一區兩園」，共同推動大灣區國際科技創新中心的建設。另外，「港車北上」「海空貨物聯運」「灣區標準」「大灣

李秀恒：共創灣區繁榮昌盛前景

【香港商報訊】記者呂明霞報道：昨日，香港經貿商會會長李秀恒於「2023大灣區傑出企業家大獎」頒獎禮發表主題演講。他介紹了區內「9+2」城市的支柱產業、優勢產業和最新發展，希望獲獎企業家和工商界再接再厲，把握機遇，共創更加繁榮昌盛的前景。

「早在上世紀八九十年代，眾多港商已追隨國家改革開放的浪潮北上經商設廠。我也是在那個時候去到深圳設立鐘表廠。那時候，深圳交通不便、塵土飛揚，與現在的四通八達形成了鮮明的對比。國家改革開放四十多年來，取得了舉世矚目的成就。」李秀恒分享道。

粵港澳大灣區現有人口8600多萬，2022年生產總值已達2萬億美元，相當於全球第十大經濟體。據美國NASA航天拍攝照片，大灣區是地球光彩最亮、面積最大的地

區。正如李秀恒所言，大灣區如今已發展成為全國人均GDP最高、經濟實力最強的地區之一。「9+2」城市群優勢互補、市場龐大，香港、澳門、廣州、深圳4個核心城市，加上珠海、佛山、東莞、中山、江門、惠州、肇慶7個重要節點城市，地緣相近，文化相似，親如兄弟。為進一步促進粵港澳融合發展，中央及粵深政府為香港投資者給予了非常好的發展政策舉措。

「前段時間我去廣州參加了一場展覽會。」李秀恒現身說法，「以前，我曾在外國攤位觀察行業的新動向，學習一些新的產品設計，但現在更多會觀看內地攤位，內地企業在價格、質量、交貨期等方面擁有長足進步和明顯優勢。」他認為，如今香港更應該取長補短，在發揮自身長處的同時積極融入國家發展大局。



香港經貿商會會長李秀恒於頒獎禮活動發表主題演講。



專家評審成員、港區全國人大代表鄭美雲